

РАЙОННЫЙ СЛЕТ ЮНЫХ ЭКОЛОГОВ

Со дня образования Эколого-биологического центра «Кайкяр» регулярным и традиционным мероприятием считается общий слет учащихся (эта традиция зародилась в 1993 году, когда был образован Природоисследовательский клуб «Каряш», где руководителем был нынешний директор ЭБЦ Гурьев Алексей Витальевич). Главное назначение слета, куда собирается до 110–150 человек, – это подведение итогов годовой работы учащихся. Традиционным местом проведения данного мероприятия является большая и живописная поляна около речки Уржумка на левом берегу Волги.

Слет проводится в целях: 1) популяризации экологического образования и пропаганды экологических знаний; 2) подготовки учащихся к активной и осознанной деятельности с учетом экологической ситуации, сложившейся в конкретном регионе; 3) повышения познавательной активности и расширения творческих способностей учащихся.

В работе слета принимают участие все учащиеся Эколого-биологического центра «Кайкяр», а также представители Эколого-биологического центра «Каряш» и школ Калининского района г. Чебоксары.

Как правило, на мероприятиях такого рода проводится множество конкурсов, что позволяет выявить уровень подготовленности групп (на сегодня их более 30), а также содействует объединению всех учащихся Центра, которые занимаются у разных педагогов и живут в разных районах нашего города.

Конкурсная программа включает в себя следующие этапы:

1. *Туристическая полоса препятствий.* Учащиеся определяют топографические знаки, расстояние по карте, вяжут туристские узлы, отвечают на тесты по медицине, а также преодолевают непростые этапы «Бревно», «Шест», «Кочки» и разжигают костер.

2. *Экологическая тропа.* Группа учащихся в течение специально отведенного времени разрабатывает проект учебной экологической тропы в пределах участка, установленного судьейской комиссией. Протяженность маршрута не более 1 км.

3. *Экологический капустник.* Команды разыгрывают мини-сценку на тему «Экологическая катастрофа» (не более 10 минут).

4. *Экологическая олимпиада.* Проходит в два тура: теоретический (команда отвечает на предложенные вопросы по экологии) и практический (исследовательская работа учащихся на пробной площадке).

5. *«Лесной фестиваль».* Конкурс-представление команд и туристской песни.

Нередко гостями слета являются «ветераны», которые сами когда-то завоевывали авторитет Центру и добивались побед, вошедших в историю «Кайкяра». Они учреждают свой приз и вручают его на торжественной линейке, где проходит подведение итогов года и награждение грамотами и призами наиболее отличившихся учащихся Центра.

Большую помощь в организации подобных мероприятий и приобретении поощрительных призов оказывают Комитет по охране окружающей среды и природопользованию г. Чебоксары, а также ветераны Центра. Будем надеяться, что слеты будут проводиться и в последующие годы.